

# 首届3G应用人才创业创新大赛启动 中国3G应用产业高峰论坛在京举行

本刊记者 | 徐伟民



工信部部长娄勤俭、北京市副市长苟仲文共同启动大赛



工信部通信发展司司长张峰、石景山区区长周茂非、国家版权局版权司巡视员许超和中关村管委会主任郭洪，分别为“企业无线互联网扶持平台”、“无线互联网知识产权保护联盟”揭牌



科技部火炬中心副主任马彦民、石景山区人民政府副区长李艳、人力资源和社会保障部就业促进司副巡视员尹建堃、石景山区委常委、宣传部长王文光，分别为“3G产业就业联盟”、“3G应用产业联盟”揭牌

8月8日，“中国首届3G应用人才创业创新大赛暨3G应用产业高峰论坛”在人民大会堂隆重举行。工信部副部长娄勤俭、北京市副市长苟仲文等领导出席开幕式。此次活动是国内首次围绕3G推广及从创业创新的角度发掘培养3G应用人才为一体的大型赛事活动，是由工信部、文化部、科技部、人保部、国家版权局等国家相关部委和北京市人民政府联合指导，石景山区人民政府和工信部通信发展司联合主办。中日3G应用研究院、中国互

联网协会、中国通信企业协会、中国互动媒体产业联盟、中国电信、中国移动、中国联通，中国动漫产业集团、首钢集团总公司，以及上海瀚银科技、北邮3G移动通信学院等3G领域相关业内人士以及海内外的专家、企业家，参加了本次大会。

今年以来，为大力推进我国3G产业的发展，相关部委投入巨资建设3G网络、打造3G产业集群。北京市和石景山区每年均有5亿元的文化创意产业基金共同打造3G产业的发展。会上，工信部通信发展司和北京市石景山区政府共同启动的“企业无线互联网扶持平台”，旨在为中国中小企业打造“传统互联网+移动互联网+SMS网络”三网合一的立体网络，提供无线营销平台、一对一精准营销等实质性扶助。目前，3G应用产业联盟，无线互联网知识产权保护联盟，3G产业就业联盟和企业无线互联网扶持平台均落户石景山。

据专家预计，截至今年底中国3G用户将接近1亿户，中国的3G产业将引领全球移动通信市场，特别是3G市场上整体用户量的提升对于整个产业的推动、对于设备市场的刺激、对于终端市场的激发都将大大增强。与此同时，全国3G专业人才奇缺成为制约3G应用的重要因素。3G已经进入大规模建设阶段，按目前的培养速度，3G人才需求缺口将达百万。